我区2023年度市场主体年报开始报送

企业、农民专业合作社通过"国家企业信用信息公示系统"填报,个体工商户通过 "浙江企业在线"微信公众号填报,年报时间为2024年1月1日至6月30日

本报讯(记者 缪珊珊 通讯员 杨青)记者从区市场监管分局获 悉,本月起,2023年度经营主体年 报填报工作已全面开启。各类经 营主体需按时完成2023年度年度 报告,并向社会公示。

市场主体年报是指各类经营 主体如企业、农民专业合作社、个 体工商户等在规定的时间内,通过 企业信用信息公示系统向市场监 管部门报送上一年度年度报告,并 向社会公示。凡我区2023年12月 31日(含)前领取营业执照的企业、 农民专业合作社可通过"国家企业 信用信息公示系统"填报,个体工 商户通过"浙江企业在线"微信公

众号填报,报送时间为2024年1月 1日0时至2024年6月30日24时。

据区市场监管分局信用科科 长朱巧蕾介绍,所有市场经营主 体在成立后下一年起就要开始报 送并公示年度报告,无论其是否 实际开展经营活动,筹建、停业、 歇业期间也需年报。"即便是在12 月31日注册的市场经营主体,也 必须在次年1月1日起开始申报 年报。只要其营业执照未被注销 或吊销,年报义务就持续存在,且 必须真实反映其经营状态。"

据了解,未按期完成年报的 市场主体将面临严重后果。6月 30日前未按规定年报,将被列入 经营异常名录,并通过国家企业 信用信息公示系统公示,受到联 合惩戒。如在政府采购、工程招 投标、国有土地出让、授予荣誉称 号等领域,被依法予以限制或者 禁入。列异满三年仍未移出的, 还会被列入严重违法失信名单, 并受到更严厉的联合惩戒。

"2023年,普陀有700多家企 业因未按时完成年报被列入经营 异常名录,这对他们后续的业务 办理,如银行贷款等都产生了不 小的负面影响。"朱巧蕾说,虽然 年报可以逾期补报,并可申请移 出经营异常名录,但曾经的列异 记录仍会存在。提醒各类经营主

体密切留意印在营业执照副本上 的年报提醒,并切实履行真实、及 时年报的义务。

为进一步提升市场主体的年 报意识,目前,区市场监管分局已 积极采取措施,通过短信通知等多 种途径向各类经营主体发送了年 报提醒。接下来,还将进一步拓宽 宣传渠道,加大宣传力度,深化市 场经营主体对年报公示重要性的 认识,督促其尽早准备、按时提 交。关于年报的具体操作流程,可 关注"浙江企业在线"微信公众号, 获取详细指导和最新资讯,也可联 系区市场监管分局信用监管科(电 话 0580-6870692)进行咨询。

村晚进礼堂 群众笑开颜

日前,"携手礼堂伙伴 共 建精神家园"----2024 年普 陀区渔农村文化礼堂"我们 的村晚"活动走进白沙港村 文化礼堂。现场,越剧《十八 相送》、民族舞蹈、模特走秀、 戏曲联唱《百花争艳》,以及 小品、相声等精彩节目轮番 上演,充分展现了农民精神 新风貌、农村生活新变化、乡 村振兴新气象。

(通讯员 贺淑敏 记者 杨叶梅)



入冬以来,普陀医院糖尿病足患者上升

取暖时应当心"温暖陷阱"

本报讯(记者 励佳 通讯员 邵 盛欢)"入冬以来,我们已经接诊 了10多例因取暖不当导致的糖尿 病足患者,这个并发症对糖尿病 患者'危险系数'很高,家中有糖 尿病患者的应引起高度重视。"日 前,在普陀医院创面修复联合门 诊,邵逸夫医院普陀分院常驻副 院长李霖告诉记者。

糖尿病足是指糖尿病患者因 下肢远端神经异常和不同程度的 血管病变导致的足部感染、溃疡 或者深层组织破坏,是目前糖尿 病最严重的并发症之一。

李霖介绍,糖尿病患者由于

受并发症影响,下肢神经和血管 受到损伤,冬天时常会觉得脚冰 凉、麻木、刺痛,部分患者会采用 一些取暖方式,如暖宝宝、热水 袋、热水泡脚等等。但由于糖尿 病人的感知麻木,对温度防护很 弱,容易低温烫伤,造成大量水 泡。"这些取暖方式对普通人来说 很寻常,但对糖尿病患者来说,一 不小心就会引发足部溃烂,一旦 治疗控制不及时,最严重的会导 致截肢甚至失去生命。"李霖说。

针对糖尿病足患者的冬季防 护,李霖建议,首先应当注意日常 生活中的细节,尽量不用热水袋、

暖宝宝、电热毯等取暖物品,避免 长时间烘烤;泡脚的水温不要超 过37℃,并及时擦干、注意润肤保 湿。同时尽量选择有弹性、有支 撑力的鞋子,纯棉或者羊毛材质 的浅色袜子。一旦发现糖尿病足 病症,要高度重视,及时就医,争 取治疗时间。

据了解,糖尿病患者的创口 不易愈合,治疗也涉及到多个学 科,如内分泌科对于血糖的管理 和管控,感染科对于足部溃疡的 抗生素的选择,骨科、创面修复科 对于足部创面的清创以及修复, 血管外科对于下肢动脉的堵塞处

理等,流程比较复杂。为应对这 种涉及到多学科诊疗的创伤, 2023年8月,普陀医院成立全市独 家"创面修复联合门诊"。

"以前患者可能需要在多个 科室辗转奔波,一次要挂好几个 号,有了创面修复联合门诊后,可 以为这种特殊病人提供'一站式' 诊疗,各科室医生联合进行会诊, 并给出最佳治疗方案。"李霖说, 不仅针对糖尿病足患者,长期卧 床引起的褥疮、压疮,下肢动脉闭 塞引起的老烂腿,静脉曲张引起 的溃疡等病症,都能在创面修复 联合门诊得到有效地综合治疗。

扬帆山海间 共托"健康梦"

(上接第1版)

同时,去年以来,"共富方舟• 健康守护"行动与各慈善基金的 联动更加充分,加大贫困白内障 患者康复医疗救助等7项医疗慈 善救助项目的实施力度,提升慈 善医疗救助服务质量。截至目 前,"共富方舟•健康守护"行动定 向冠名的慈善基金累计救助7107 人次,救助金额520.44万元。

借力数字东风 健康服务跨越时空限制

不仅参与行动的职能部门和 相关单位队伍更加庞大, 浙里办 App上的"健康方舟"应用,也迎来 了迭代升级。目前,已形成4+X+1 服务体系,群众在手机端就可获取 健康守护、便民医疗、慈善救助、方 舟急救等一站式服务,打破本岛与 海岛之间的时空限制。通过"健康 方舟"现可配送600余种医保药品, 免费用药目录达20种,累计完成线 上购药业务370单。

依托数字技术,我区还建立海

岛医疗包船应急联动机制,在偏 远海岛群众出现突发疾病等紧急 情况时,联动属地政府迅速开通 海上急救生命通道,节约抢救"黄 金时间"。转运途中,创新使用 "5G+AR"眼镜高清3D实景传导,邀 请普陀本岛乃至远在杭州的专家 同步"望闻问切",足不出户体验 省级"专家号",推动省级急救资 源向县域移动。

自扬帆起航以来,"共富方 舟•健康守护"行动正日益成为我 区推进公共服务均衡发展上的 "金字招牌"。《创新打造"共富方 舟"应用,打通海岛健康服务"最 后一海里"》成功入选2023年健康 中国创新实践典型案例(创新探 索类),为全市唯一;先后入选第 五批全国农村公共服务典型案 例、浙江省高质量发展建设共同 富裕示范区最佳实践(第二批)名 单、浙江卫生健康2022年度"十大 有影响力事件"等,并登上央视 《远方的家》栏目。

区退役军人创业者协会为退役军人创业保驾护航

"拉一把、扶一把、帮一把"

本报讯(记者 夏涵婷 通讯员 张东海)"退役军人创业者协会为我 们提供了一个很好的创业平台。"日 前,在区退役军人创业者协会组织 召开的第一届第二次会员大会暨 "永葆军人本色、勇争创业先锋"主 题新春年会上,会员企业、舟山市爱 比家政服务有限公司总经理王玮如

据了解,区退役军人创业者协 会自2020年5月成立以来,始终遵 循"服务会员、团结协作、促进交流、 共商发展"的宗旨,聚焦"学习协作 帮扶志愿"角色定位,开展拥军社会 公益事业,推出"拉一把、扶一把、帮 一把"的服务理念,关注会员的业务 拓展和市场推广,提供全方位的指 导和资源对接,加强外出学习交流, 帮助会员企业解决实际问题。

舟山市爱比家政服务有限公司 是一家从专注母婴行业,到集母婴 护理、养老护理、家政服务、产后康 复、婴幼保健、技能培训为一体的服 务企业,其快速发展离不开区退役 军人创业者协会的帮助。"创业初 期,协会为我们提供了法律课程、普 及政策知识、申请创业补助等,让我 受益匪浅。"王玮说。

截至目前,区退役军人创业者 协会共有会员企业50家。2023年, 协会协调相关部门、金融机构,帮助 2家会员企业开拓新市场,5家会员 企业获得金融信贷授信,1家会员企 业获得政府单位授牌;组织22家会 员企业开展有针对性的创业培训、 讲座、参观等活动,并邀请专家讲解 企业法律风险与防范、财务管理等 方面的知识,增强企业法律风险防 范意识和财务管理水平,促进企业 健康发展;组织会员企业到上市公 司实地参观学习,让创业者们了解 大企业的运营模式和管理机制,拓 宽视野、积累经验,激发灵感,找准 创业发展的方向,提高创业能力。

同时,区退役军人创业者协会 始终践行军人情怀,履行社会职责, 截至目前开展慰问驻舟部队2次; 走访慰问困难退役军10人,帮助他 们缓解生活困境;会员企业走访困 难退役军人154户,并建立一户一 档台账手册和24小时紧急联动机 制;为行动不便的困难退役军人提 供免费采买和用车服务,为他们的 生活提供便利和保障。

"打击整治网络谣言"进校园主题宣传活动举行 "谣"不能及 勇于"言"不

本报讯(记者 高原 通讯员 刘 宇翔)为进一步加强打击整治网络 谣言宣传教育警示的广度和力度, 倡导青少年共同抵制、共同治理网 络谣言,目前,区公安分局联合区委 网信办,在舟山旅游商贸学校举行 了一场别开生面的"打击整治网络 谣言"进校园主题宣传活动。

活动现场,民警通过"谣言的产 生""谣言的危害""谣言种类及鉴别 方法""法律责任与典型案例"四大 内容,为学生普及了什么是网络谣 言、分辨谣言的方法、散布网络谣言 承担的法律责任、网络辟谣的意义 等知识。活动现场还穿插"传声筒" "法律知识问答"等趣味小游戏。如 在"传声筒"小游戏中,5名坐在不 同位置的学生通过依次传话,并由 最后一位同学表述所听到的内容, 和原句进行对比,让学生更加直观 地认识到谣言的传播危害。"没想到 一句话传五次,意思就变得大不相 同。"一名参加游戏的学生说道。

据统计,2023年,区公安分局 共处置通过网络平台散布不实信 息、发表不实言论的网民100余人, 其中有两人因虚构事实扰乱公共秩 序,情节较为严重,受到治安处罚。 "下一步,公安部门将持续加强网络 谣言打击力度,同时提升宣传力度, 进一步提高市民对谣言的甄别能力, 全力维护清朗网络空间清朗,营造全 社会不造谣、不信谣、不传谣的良好 氛围。"区公安分局有关负责人说。

东极青浜一老人赶海时不慎摔倒疑似骨折 多方合力救援助其脱困

杰)"快过来看看,南田湾有个老阿 伯赶海摔倒了!"日前,东极镇城管 队员在青浜执法巡查时,接到了岛 上群众的紧急求助。

因南田湾距离居民区相对较 远,且通讯信号较差,为确保老人生 命安全,接到求助后,城管队员立即 组织相关工作人员、志愿者前往受 伤老人所在位置展开救援。

"阿伯,您摔哪里了,脚还能 动吗?"找到受伤老人后,救援人

身体状况。经过初步检查,老人 左腿疑似骨折,需要送往本岛医 院接受进一步诊断治疗。通过简 易支架固定后,救援人员轮流接 力,运送老人至青浜南岙码头乘 船送至本岛。

据了解,受伤老人今年75岁, 长期住在青浜南田湾,当天早上去 海边赶海时不慎摔倒受伤。目前老 人生命体征平稳,正在接受进一步 医疗救治。

本周我区气温起伏较大

务必关注天气变化,及时增减衣物,谨防感冒

本报讯(记者 缪珊珊 通讯员 金 正婷)连日的晴暖天气,是不是让大 家觉得厚重的棉衣、羽绒服要束之 高阁?答案显然是否定的。1月14 日,记者从区气象部门了解到,本周 我区气温将开启过山车模式。

受一股冷空气影响,我区14日 夜里起,迎来了降温、局部弱降水和 沿海大风过程。15日最高气温直 接腰斩,从上周日的18℃降至 10℃。16日最低气温4℃,局部有 霜。然而这场天气小插曲并不会持 续太久,预计17至18日,我区气温

将再次回暖,最高气温将升至 17℃。19日将迎来阴有时有小雨 天气,北到西北风6至7级阵风8级 增强到7级阵风8至9级,最高气温 略有下降至14℃。20日将继续阴 有小雨天气,西北风7至8级阵风9 级,最高气温将降至10℃。

总体来说,本周我区气温起伏 较大,对于习惯了温暖天气的我们 来说,人体的耐寒程度会下降,容易 引发感冒。气象部门提醒,市民务 必关注天气变化,及时增减衣物,谨 防感冒。



−丝微笑,一份文明; 一缕阳光,一片温馨。